ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Έναρξη του προγράμματος:

Νεολαία εν δράση για μια καλύτερη ποιότητα ζωής! 
Ένα καινούριο πρόγραμμα έχει ξεκινήσει στην Κύπρο με την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού προγράμματος Νεολαία για την Ευρώπη, Πρωτοβουλίες Νέων (sub action 1.2, CY-12-15-2008-R5). Τίτλος του προγράμματος: Νεολαία εν δράση για μια καλύτερη ποιότητα ζωής! Το πρόγραμμα συντονίζει το Κέντρο Μελετών και Έρευνας ΑΚΤΗ και έχει ως στόχο να προωθήσει τη σημασία που έχει η φυσική δραστηριότητα στην βελτίωση της ποιότητας της ζωής όλων μας, και ιδιαίτερα των παιδιών.

Με την παιδική παχυσαρκία να αποκτά πλέον διαστάσεις παγκόσμιας επιδημίας, ο κάθε πολίτης οφείλει να δράσει, για να προστατέψει τη ζωή των παιδιών του. 180 εκατομμύρια παιδιά παγκόσμια θεωρούνται υπέρβαρα, ενώ στην Ευρώπη 30 εκατομμύρια παιδιά σχολικής ηλικίας θα είναι υπέρβαρα ή παχύσαρκα το 2010. Στην Κύπρο 22,2% των παιδιών ηλικίας δύο μέχρι οκτώ χρονών είναι παχύσαρκα ή υπέρβαρα. Κύριες αιτίες της παιδικής παχυσαρκίας είναι η μείωση της φυσικής δραστηριότητας, η αύξηση της ποσότητας και η κακή ποιότητας της τροφής που καταναλώνεται. 

Φυσική δραστηριότητα: πρόληψη και καταπολέμηση
Η φυσική δραστηριότητα είναι το πρώτο όπλο για την καταπολέμηση και κυρίως την πρόληψη της νόσου της παχυσαρκίας, μαζί με την σωστή και ισορροπημένη διατροφή. Με την άσκηση και το έντονο παιχνίδι, βελτιώνεται η φυσική κατάσταση του παιδιού, αναπτύσσονται σωστά τα οστά του, μειώνεται το βάρος του και κυρίως βελτιώνεται η υγεία του, σωματική και ψυχική.
Και σίγουρα δεν υπάρχει καλύτερη άσκηση από μερικές ώρες στην παραλία! Η επαφή με το περιβάλλον της παραλίας, την άμμο, το νερό, τον καθαρό αέρα, δίνει ηρεμία και γαλήνη. Κολύμπι, τρέξιμο, παιχνίδι ομαδικό ή ατομικό βοηθούν στην βελτίωση της φυσικής κατάστασης, στην βελτίωση της υγείας φυσικής και ψυχικής και βέβαια στην καταπολέμηση της παχυσαρκίας.

Η Κύπρος είναι νησί με πολλές και πανέμορφες ακτές. Ας μην κλεινόμαστε εμείς και τα παιδιά μας στα σπίτια μας. Να βγούμε στις παραλίες, να κολυμπήσουμε, να περπατήσουμε, να αθληθούμε! Για τη σωματική και τη ψυχική μας υγεία! Για την καλύτερη ποιότητα της ζωής των παιδιών μας.

Η προώθηση αυτών των ιδεών είναι ο στόχος του προγράμματος Νεολαία εν δράση για μια καλύτερη ποιότητα ζωής! που ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2009 και θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2010 και περιλαμβάνει πολλές δραστηριότητες νέων, εστιασμένες στο θέμα της φυσικής δραστηριότητας στην παραλία.  Για την υλοποίηση του προγράμματος συνεργάζεται με το Κέντρο Μελετών και Έρευνας ΑΚΤΗ το International  School of Pafos. Για περισσότερες πληροφορίες και συμμετοχή στις δράσεις του προγράμματος επικοινωνήστε με την ΑΚΤΗ akti@akti.org.cy, www.akti.org.cy
